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Xenia Orgielewski en Eddy Van Hemelrijck trokken een jaar op wereldreis met hun kinderen, Vicky (8) en Jonathan (10). Tijdens hun reis bezochten ze diverse projecten van het Wereldnatuurfonds en onderhielden ze een website (
http://www.dewereldrond.org/
) met ondermeer info over ecotoerisme. 

In juli 2006 bezochten ze het Cheetah Conservation Fund in Otjiwarongo, een tweehonderdtal km ten zuiden van Etosha National Park.
‘Op het terrein van de stichting is een omheinde looppiste aangelegd waar we de jachtluipaarden in actie kunnen zien. Phil, de opzichter heeft een systeem uitgedacht waarmee hij de dieren aanzet om achter een nepprooi aan te rennen. Het zijn drie jonge cheetahs – Harry, Ron en Hermelien - die hun portie ochtendgymnastiek krijgen. Ze rennen tegen een hoge snelheid achter hun prooi aan en scheren hierbij op amper twee meter langs ons heen. 

In totaal worden er een vijftal looprondes gehouden, met rustpauzes om de jachtluipaarden te laten afkoelen. Het is een waar spektakel. De ogen van Jonathan en Vicky glinsteren en ze genieten met volle teugen.
Even later ontmoeten we Dr. Laurie Marker, de oprichtster van de cheetah stichting. Als Amerikaanse doctor in de zoölogie kwam ze in het kader van een onderzoek naar jachtluipaarden in Namibië terecht. Ze vertelt hoe ze vruchteloos steun zocht om deze prachtdieren van de ondergang te behoeden. Toen besloot ze het heft in eigen handen te nemen en richtte in 1990 het CCF op. 

Haar motto is dat de jachtluipaard moet kunnen overleven in de vrije natuur en niet uitsluitend in een reservaat. Om dit te bereiken moet ondermeer de habitat van de jachtluipaard in stand worden gehouden en moeten de boeren overtuigd worden dat deze roofdieren kunnen samenleven met hun kuddes. Opleiding is de sleutel hiervoor. 

Ze vertelt ons dat door het verdwijnen van neushoorns en olifanten grote delen van Namibië overwoekerd worden door dicht struikgewas. Daardoor komt de natuurlijke habitat van de jachtluipaard (uitgestrekte vlaktes met goed zicht) in gevaar. Om dit op te lossen schakelt ze nu de lokale bevolking in om manueel struikgewas te kappen. In een klein fabriekje wordt dit hout verwerkt in samengeperste stronken die verkocht worden in binnen- en buitenland voor verwarming en BBQ’s. Op die manier wordt ook werkgelegenheid gecreëerd. 

Ze gaat nog een stap verder. Boeren die meewerken aan een programma om te leren samenleven met roofdieren krijgen een keurmerk waardoor ze het vlees van hun boerderij aan een kleine meerprijs kunnen verkopen. Ze vertelt geanimeerd en de inhoud mag er ook zijn. Wat ze doet sluit perfect aan bij P’s van duurzame ontwikkeling: profit, planet, people, participation. 

Laurie Marker doet me denken aan Diane Fossey die het opnam voor de gorilla’s. Net als Fossey is Laurie Marker een sterke, vastberaden vrouw die een bedreigde diersoort tracht te beschermen. Als kers op de taart van dit boeiende bezoek, vraagt Laurie Marker of Jonathan en Vicky een pluchen jachtluipaard mee willen nemen op hun trip rond de wereld. Op die manier kunnen Jonathan en Vicky, naast de panda van het WWF, de jachtluipaard van CCF meer bekendheid en uitstraling geven. Onze kinderen vinden dit een reuze idee.'

Website: 


http://www.cheetah.org/
 
